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                     УСЛОВИЯ БРОНИРОВАНИЯ

1. УСЛОВИЯ БРОНИРОВАНИЯ.

1) Компания ВОЯЖ структурно организована таким образом, что за каждое  выездное направление отвечает определенный менеджер, который в курсе состояния работы по каждой конкретной заявке. В то же время, проконсультировать по ценам на тур пакеты, по наличию мест и деталям вылета может любой сотрудник компании.

2) Свежую информацию по ценам и спец предложениям вы всегда можете получить на нашем сайте, по запросу, по факсу, или по подписке, если заполните Подписной купон.

3) Перед оформлением тура по возможности необходимо уточнить по телефонам или у операторов ВОЯЖ информацию о наличии мест и о текущих ценах.

4) ЗАЯВКА НА ТУР.
После внесения клиентом оплаты (предоплаты) за тур, необходимо направить в адрес ВОЯЖ официальную заявку любым из приведенных ниже способов:

     (  с помощью сайта ВОЯЖ, заполнив приведенную форму бронирования;

     (  или выслав по факсу или присоединенным файлом по электронной почте  приведенный здесь Лист бронирования .

ВНИМАНИЕ: При оформлении заявки необходимо обязательно указывать способ оплаты (за наличный или безналичный расчет).

ВНИМАНИЕ: VOYAGE рассматривает всех, высылающих заявки с нашего сайта, согласными с условиями нашего договора. Ознакомиться с Договором, распечатать его и выслать для подписания в VOYAGE можно на этой странице.

5) ПОДТВЕРЖДЕНИЕ.
Обработка вашего заказа и получение подтверждения на фамилии клиентов займет не более 38 часов (за исключением редких случаев) для стандартных групповых туров с момента его получения менеджером. После этого на ваш контактный факс или номер электронной почты будет направлено Подтверждение тура, в котором будут указаны все детали забронированной поездки: ФИО клиентов, сроки, отель, пансион, планируемые детали вылета / прилета, расчет стоимости тура, срок , до которого должна быть произведена оплата. В некоторых случаях, когда место в заказываемом вами отеле отсутствует, ВОЯЖ подбирает и согласует с вами альтернативный вариант размещения. Если в вашей заявке вы указали, что оплата будет произведена в безналичной форме, то вместе с подтверждением вам будет выслан счет на оплату.

6) ОПЛАТА.
Полная оплата тура должна производиться вами только после получения вами подтверждения тура от ВОЯЖ. Срок, до которого должна быть произведена оплата, будет указан в подтверждении. При задержке с оплатой ВОЯЖ оставляет за собой право аннулировать ваш заказ. Если по какой-либо причине вы не успеваете произвести оплату, то вы должны поставить в известность менеджера ВОЯЖ и согласовать с ним иные сроки, но в любом случае, оплата должна быть произведена до начала тура.

 Оплата за НАЛИЧНЫЙ РАСЧЕТ
Производится в рублях по курсу ЦБ на день оплаты + 1% . Курьерская служба ВОЯЖ оказывает бесплатные услуги по встрече в рабочее время пакетов с документами на вокзалах, в аэропортах и т.д. г. Хабаровска.

    Оплата за БЕЗНАЛИЧНЫЙ РАСЧЕТ
Производится в рублях по курсу ЦБ РФ+1% на день перечисления.

ВНИМАНИЕ: Оплата по безналичному расчету должна производиться только после получения счета от ВОЯЖ, в котором указаны банковские реквизиты. Банковские переводы, направленные без выставленного счета, будут возвращены на ваш счет. После осуществления перевода необходимо направить в ВОЯЖ по факсу копию платежного поручения с отметкой банка об исполнении.

7) ИЗМЕНЕНИЯ.
Обратите внимание, что все изменения и аннуляции уже забронированного тура мы принимаем только в письменной форме по e-mail или по факсу.

8) КАК ПОЛУЧИТЬ ДОРОЖНЫЕ ДОКУМЕНТЫ.
Пакет документов на стандартные туры можно получить в офисе ВОЯЖ в последний рабочий день накануне вылета в часы работы офиса: будни 10-19 без обеда, или клиенты могут также получить свой пакет документов непосредственно в аэропорту за 2 часа до вылета у нашего представителя с табличкой VOYAGE (латинскими буквами).

2. КУРЬЕРСКАЯ СЛУЖБА ВОЯЖ.

Курьерская служба компании ВОЯЖ предоставляет для своих региональных агентов бесплатную услугу по встрече пакетов документов на вокзалах и аэропортах г. Хабаровска и Москвы.

Чтобы заказать выезд нашего курьера, вам необходимо в рабочее время по факсу или электронной почте известить нас о передаче пакета и сообщить следующие сведения: номер рейса/ поезда, вокзал/ аэропорт прибытия, время прибытия ФИО человека, который передаст пакет, и где с ним может встретиться наш курьер.

Курьер выезжает на встречу с табличкой VOYAGE (латинскими буквами).

3. ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ УСЛУГИ ДЛЯ ИНОГОРОДНИХ КЛИЕНТОВ.

Туристическая компания ВОЯЖ по запросу предоставляет для иногородних клиентов трансферы в г. Хабаровске и Москве – аэропорт – отель – аэропорт.

Компания ВОЯЖ также производит бронирование гостиниц в г. России для своих иногородних клиентов.


Хабаровск, ул. Волочаевская 123 (2-й этаж), Тел./ факс: (4212) 30-47-15. Тел.: (4212) 32-57-98

E-mail: postmaster@voyage.khv.ru. 
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