	Латинская Америка


Итак, вы выбрали путешествие в Латинскую Америку, о котором мечтали. Чтобы оно осталось в вашей памяти одним из увлекательнейших эпизодов вашей жизни, и удовольствие от него ничем не было омрачено, позволим себе дать вам несколько советов. 
Совет 1. Если у вас существуют какие-либо проблемы со здоровьем, обязательно обсудите маршрут будущего путешествия с вашим лечащим врачом. Узнайте, не повредит ли вашему здоровью высокогорье Перу, тропическая "баня" джунглей Амазонки или острая мексиканская пища, как подействуют на ваш организм необходимые профилактические прививки. Также стоит серьезно подумать и о том, по силам ли вам предложенные в турах экскурсии. 

Совет 2. Влажный жаркий климат тропиков - идеальное место для возбудителей всяческих неприятных болезней. Конечно, на территории курорта вы ничем не рискуете, но, путешествуя по стране, возьмите за правило никогда не пить сырую водопроводную воду, избегать сомнительных точек общепита, не купаться там, где запрещено, и активно пользоваться средствами против кровососущих насекомых. 
 

Совет 3. Чтобы избежать неприятностей и нервотрепки, которые никак не украсят ваш отдых, рекомендуем тщательно проверить правильность выданной вам туристической путевки (ваучера), где конкретно указано, какие услуги включены в стоимость тура. 

Обратите внимание, правильно ли указан в ваучере тип питания: 

· ЕР - без питания (европейский план); 

· CB/AB/BB - континентальный завтрак, американский завтрак, завтрак-буфет (шведский стол); 

· HB - полупансион (завтрак и ужин); 

· FB - полный пансион (завтрак, обед и ужин); 

· AI - все включено.

Рекомендуем также сделать копии первой страницы паспорта, визы страны следования, всех авиабилетов, ваучеров и медицинской страховки. Во время поездки советуем держать эти копии отдельно от основных документов, чтобы восстановить их в случае утери. 

Совет 4. Постарайтесь, чтобы ваш заграничный паспорт был безупречным. Проверьте срок его действия, наличие виз. Не забудьте, что для въезда в ряд стран Латинской Америки ваш паспорт должен быть действительным шесть месяцев со дня начала поездки. Печать на паспорте должна хорошо просматриваться. Ни в коем случае не старайтесь подклеивать оторвавшиеся уголки на фотографии. Если в ваш паспорт вписаны дети старше 6 лет, то в паспорте должны быть их фотографии, а для поездки в Мексику необходимо фото ребенка любого возраста. 

Совет 5. Собираясь в аэропорт, рассчитайте время так, чтобы быть в нем не позднее, чем за 2 часа до отлета. Как вы понимаете, самолет вас ждать не будет. Хотя приготовьтесь к ситуации, что, возможно, из-за погодных условий и прочих форс-мажорных обстоятельств, время вылета может быть перенесено на более поздний срок, за что туристическая компания ответственности не несет. 

Для предъявления претензий к перевозчику сделайте в билете соответствующую отметку о задержке или отмене рейса у представителя авиакомпании. 

Совет 6. Чтобы сократить время таможенного досмотра, не забудьте положить ножницы, перочинные ножи и прочие колющие и режущие предметы в основной багаж, так как в целях безопасности пассажиров они запрещены к провозу в ручной клади. 

Совет 7. Не забудьте прикрепить к багажу жетон с указанием вашей фамилии, домашнего или рабочего адреса (латинскими буквами) и номера телефона. Это поможет найти и опознать багаж, в случае его утери. При транзитном перелете в пунктах пересадки рекомендуем проверить наличие вашего багажа на борту самолета, предъявив на стойке контроля, перед посадкой, багажную квитанцию. 

Совет 8. Спокойно отнеситесь к тому, что при прохождении паспортного контроля в стране пребывания вас могут попросить предъявить или назвать сумму денег, которую вы везете с собой, а также предоставить ваучер на отель, в котором будете проживать. 

Совет 9. Постарайтесь быть пунктуальными во время экскурсионных поездок и трансферов. 

Если вы склонны к опозданию, всегда имейте с собой визитную карточку, адрес и телефон нашего представителя (гида), а также деньги на транспортные расходы. Запишите и держите при себе названия и адреса отелей, где вы будете проживать, чтобы в случае опоздания или задержки в каком-либо городе добраться до места назначения самостоятельно. Если вы не хотите участвовать в какой-либо экскурсии или пожелаете часть пути путешествовать самостоятельно, обязательно предупредите об этом сопровождающего. Деньги за услуги, которые вам не оказали по причине вашего опоздания или вашего добровольного отказа от этих услуг, не возвращаются. 

Все претензии по проживанию, проведению экскурсий и трансферов рекомендуем предъявлять нашим представителям сразу же, так как большую часть из них, как правило, можно разрешить на месте. 

Совет 10. Чтобы не было неприятных сюрпризов, прежде чем воспользоваться какой-либо услугой, узнайте, сколько она стоит. 

Совет 11. В странах Латинской Америки (за исключением Чили) достаточно высокий уровень преступности, поэтому советуем сильно не расслабляться, не пускаться в авантюры, не заводить сомнительные знакомства и хранить деньги и ценные вещи в гостиничном сейфе. Как говорится,, береженого и бог бережет. 

Совет 12. Старайтесь не "коллекционировать" неприятные мелочи и философски относитесь к тем или иным незначительным сбоям в программе путешествия. 

Совет 13. Готовясь к поездке, старайтесь больше узнать о стране, ее обычаях и людях. Это поможет вам быстрее "акклиматизироваться". 

Совет 14. В каталоге представлена среднестатистическая информация о погоде, поэтому чтобы быть "во всеоружии" рекомендуем перед поездкой посмотреть прогноз погоды на сайтах: 

www.weather.com
www.cnn.com
www.pogoda.ru
